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Szerkesztő és lap túl aj donos\V_ 

F L Ó R  G Y Ő Z  ö.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Szeged, Polgár-utcza 17. szám.

Hirdetések felvétele ugyanott.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Feltámadás.
Feltámadt Krisztus e napon !
Alleluja, hála légyen az Istennek . . .

A magasztnak égiességétől a lelkek elbűvölve s a 
szent áhítattól áthatottan, a lények mintegy megdicsőitve 
erzetten mondják a szentegyház e fenséges szép énekét, 
a bensői érzelem valódi fenkölt és kenetes hangján: 
»Alleluja, hála legyen az Istennek.

Mi szép ! Mi lelket felragadó ünnep ez, a  feltá­
madásnak szent ünnepe !

Az egész világ örül, az egész világ népe — bár 
millijom és millijomok nyomom létjük fenntartásáért a 
legnagyobb nyomorban is küzdenek — öröm és vigas­
ságban van . . .

A folytonos gondharczoktól hányt és felzaklatott 
lélek lecsillapodva, a  bensők mélyén, a fájó hatások 
helyén őrümérzetek kelnek és merítik boldog-boldogta­
lannak énjét egy nem földi mámor, egy égi kéjelembe.

Meg van nyugodva minden s e boldog nyugalom 
teljében érzi magát lenni úgy koldus, mint király, gaz­
dag és szegény egyaránt — M ert:

— Feltámadt Krisztus e napon !
Ki fent az égben fogantatott s kinek jövetelét — 

mint az emberiség megszabaditójának — az égen egy 
csillag jelezte:

Ki, lent a földön egy düledezett istálóban a  bar­
mok közt született s felnőve hirdette az emberek között 
a hitet és szeretetet:

Ki, az emberiség legsötétebb lelkűi, az értelmetlen 
s buta tömegtől a kinek kálváriájára, halálra hurczol- 
tatott :

Feltámadott . . . !

Egy sötét gondolat iramlik át agyamon rémes 
gyorsasággal s  bensőm egy borzasztó sejtelemszerüség- 
nek erezi különös hatásait. A lelkem elborul és söté­
tülő elmém előtt sávosan meg-megrezdülő s gyorsan 
elenyésző fényeket vélnek látni lelki szemeim, a  midőn 
ezen díszes ünnepi sereget — kinek Alleluját zengő 
ének áriáját, mint egy égicknek földre halló, lassú, von­
tatott zenéjét hallom — magam előtt elnézem.

Az egész világ örül, az egész világ népe — még 
a legutolsó, a  legnyomorultabb is — ünnepel s vigad, 
csak azok nem örülhetnek, csak azokból nem látok itt 
egy alakot is — kik a  mi népünk — a pinezérség 
közül.

Egész nap s éjjel, egész hét és hónapon át fárad­
nak s küzdenek pihenetlen, egész éven át törik magu­
kat s még csak annyi kis szabadságra sem jut nekik 
idő, hogy egy ily dicső szent napnak magasztuságiból 
vehetne lelkűk egy-két pillanatnyi örömrészt . . .

A legutolsó ^kreizleros becsukja ajtaját, a varga 
segéd- és inasnak a tőkére dobva szerszámai, a görön­
gyös földet művelő parasztnak egy sarokba téve esz­
közei és mennek részt venni a közös örömekből . . .

A >pinezérség- pedig »poszton* állva, az örökös 
bennlételtől megtompult lelki érzelemmel végezi — vagy 
vár a teendők végzésére.

Annyira le van kötve, annyira le van lánczolva, 
hogy egész esztendőben meg egy megünnepelni való 
vasárnapja sincs s még csak azokat a  szent ünnepeket 
sem üiheti meg, a melyeken Krisztus urunk született 
és feltámadott . . . .

Pedig Isten fia, Jézus Krisztus, az összes emberi­
séget váltotta és szabadította meg, az összes emberi­
ségért halt meg a keresztfán : tehát akkor szent vérét 
mi értünk is hullatá! . . . Vagy talán nem ? . . Vagy 
talán a pinezérség annak az emberiségnek nem egy 
részese ? . . . Mi tehát ? . . .

Ezen utóbbi szavakra várunk választ. F mikor 
már ezen szavaknak elméletbeni értelmét fel tudjátok 
fogni, mikor majd ezen szavakra már megfelelni is tud­
tok, juttatjuk ismét és újra eszetekbe, hogy igenis ti is 
azon emberiség közé tartoztok, a kikért . . . feltámadt 
Krisztus e napon!

De mig azon szók jelentőségét meg nem értitek, 
Isten és embertől elhagyatva lesztek és maradtok az 
élő emberiség élő halottal, nem élvezve hah, még csak 
annyi kis jogot sem, hogy — mint az a legutolsó föld­
munkát végző — egy ily szent napon ünnepelhessetek...

De nem — meg fogjátok épteni, meg fogjuk mind­
annyival értetni, hogy ti is emberek vagytok és mint 
embereknek, nektek is vannak létjogaitok. Ne kétkedje­
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tek azon, hogy eme jogokat meg nem szerezhetjük, 
mert meg fogjuk azokat kapni. Mert valamint honi szent 
törvényeink jogait megvédik mindenkinek, úgy nekünk 
is biztositani fogják azt . . . Csak — mint honfiak — 
tegyünk azok keretében és azok határain belül.

Minket rejtett czélok nem vezetnek.
Mi nyíltan és felemelt fővel, utunkban senkitől 

fel nem tartóztatva haladunk egyenesen azon irányba 
és czél felé, melyet mi magunk tűztünk ki magunknak 
s mely nem más, mint a magyarországi pinezérség sza­
badsága . . . Igen, a magyarországi pinezérség szabad­
sága, melyet már oly gyakran és amelyet még oly sok­
szor fogunk hangoztatni s mindaddig, míg csak mind­
nyájan meg nem értenek bennünk és szavaink igazságát.

Szent az Isten és szent az igazság, a mely mind 
örüktül fogva és örökké létezik és a melyért az örök 
Istennek egy fia emberré lett, meghalt és halottaiból — 
a mai szent napon:

Feltámadott! . . .

M O Z G A L M A K .
Felkelt Budapest, hogy ezen szent ügyet - a mely 

iránt Magyarországon majdnem egy időben indult meg 
mindenfelé a mozgalom — magáévá tegye, s kezébe véve 
vezesse tovább azt a megvalósulás perezéig. Mozgalmunk­

hoz — a  hazánkban levő kartársakon kívül, mint már 
ezt következtetni is lehetett Frenreisz Ferencz London­
ban levő t. honfi- és kartársunk leveléből — csatlakoz­
tak a londoni magyar kartársak és párisi hazánkfiainak 
élén szintén két ügybuzgónk áll, ifj. Frenreisz Antal és 
Vizmathy Béla. Az eszméért tehát nemcsak mi magyar- 
országiak. hanem külföldön élő magyar kartársaink is 
lelkesülnek és azon vannak szivvel-lélekkel, hogy a 
szent czél mielőbb megvalósuljanak. De lássuk mozgalmi

A budapesti előkelőbb, mint Hungária, Hóval, 
Brvstol, József főherczeg, Continentál stb. szállodák 
főpinezérei f. hó 4-én a Royal szállodában Bauer Károly 
főpinezér ur elnöklete alatt megtartott értekezleten — 
vagy ötvenen — az »Újkor« pinezér lap által czélba 
vett s felkarolt eszmét teljesen elfogadva — határozatba 
hozták, hogy az ügyet a budapestiek kezükbe véve 
vigyék azt a mielőbbi megvalósulás czéljához, E végből 
határozatba vétetett még, hogy legkésőbb egy hónap le­
forgása múlva a budapesti pinezér-egylétnél egy rend- 
kivül összehívott közgyűlésén állanak elő egy abbeli 
indítvány nyal, hogy a mostani alapszabályokat átrefor­
málva, illetőleg hogy a  pinezér-egylet alakuljon át 
Országos Pinczér-Egyesületté. Az Országos Pinezér- 
Egyesület alapszabályai kidolgozásával Bauer és Ber- 
kovits urak bízattak meg. (Ezen alapszabályok tehát 
körülbelül a mieinkkel egy időben kézhlnel el). Az 
értekezlet ezután átalakult >> Asztaltársasággá», mely­
nek összejövetelei minden héten egyszer. Péntek este

AZ „ÚJKOR” TARCZAJA

Jgjs emberek, nacjij emberek.
Midőn még nem volt c földön  
.4; állatok között ember.
Egyenlőség uraik oda.
S  a midőn még nem volt egyéb 
Csupán szárazföld és tenger. 
Nyugalom és béke vála.

De eljöttek az emberek 
H am ar , hogy itten lakjanak,
S  gyorsan mindent megszerzettek: 
Nagyságot és szolgaságot:
Köztük tehát azért vannak,
Nagy emberek, kis emberek.

Pedig egy-sár m ind a kettő:
Egyik olyan, m ini a másik: 
Egyenlőnek van alkotva.
Egy sem u r  és egy sem szolga 
Hiszen most is együtt úszik 
.4 közös árban karczolva.

Alkotónak önmaguknak 
Törvényeket s  erkölcsöket:
Hogy azok szerint éljenek.
H m , de'azóta nincsen lélek,
É s hord lett a  becsület 
K is emberek, nagy emberek ?

Hát az ész? oh az a  nagy ész 
Hová fu to tt előletek,
Hová re jti ö el magát?
Elmenekült m ár régen s  mert 
Attól fé l, hogy megölitek,
Rongyokba burkolta magát.

Azóta esztelen m inden:
Kor, irány, eszmeáramlat,
5  oly szegény üres lelketek;
És az élet oly nyom orult!
Mert az észre ki sem hallgat:
Kis emberek, nagy emberek.

Kis emberek, nagy emberek;
Hová fu ttok fejelvesztve:
A boldogság fe lé  talán ?
Vagy pedig a végzet üldöz,
Nyugtot, békét nem engedve 
Rohantok most az ész után ?

Vívmányok és találmányok.
Mikre csak rá bukkantatok:
Nem dicsőség, elhigyjélek.
Észnélkiil ti m it akartok 
S  nagyok vájjon miben vagytok:
Kis emberek, nagy emberek.

Regensbogen József.



JS98. árprilis 10 Ú J K O R . 3

9-től fogva van. Az »Asztaltársaság«-nak hozott czél- 
határozatai között, legnagyobb fontosságú, amelyben 
kötelezik magukat az A. T. tag jai: az -Asztaltársaság ­
nak minél több híveket szerezni és mindenek előtt arra 
törekedni, hogy a t. főnök urak meglegyenek nyerve 
arra nézve, miszerint ezután »férfi személyzetet* nem 
fognak ügynöktől, csakis a már megállapított (helyt) 
egyletnél rendelni.

Budapesti t. kartársaink ezen értekezletén Gáli 
Andor ur a Bp. pinczér-egylel elnöke is jelen volt s a 
fentieket nemcsak magáévá tette, hanem kötelezte ő is 
magát, hogy a czélok mielőbb sikerüljenek — ez ügy 
érdekében mindent elkövetni.

Reményünk tehát már nemcsak biztat, hanem 
kecsegtet is és el lehetünk rá készülve, hogy mőr a 
legközelebbi hónapok minden remény és várakozásainkat 
felül fognak múlni.

Föl tehát hazánknak minden kartársai, mint a 
budapestiek, fogadjátok el magatokénak és küzdjetek: 
létetek, szabadságtok es becsület felekért.

Üdvözöljük a t. bpestieket és az eszmék előharezosait!

Szombathelyi mozgalmi bizottság.
Az Országos Pinczér-Egyesület hivei.

Az L'jkor« kezdeményezése folytán keletkezett 
és a  szegedi és győri pénczér-egyesületektől felkarolt 
mozgalmat alulírottak pártolják és egyúttal oda fognak 
törekedni, hogy mozgalmunk, mely immár az egész 
országot felrázta tespedéséből, minéi szélesebb dimen­
ziókat öltsön s ezáltal mihamarább ezélt érjünk. Egyúttal 
felfogjuk a debreczeni kong. rendező-bizottságot kérni, 
hogy a napirendbe vegye fel az Országos Pinczér- 
Egyesületet.

Szombathely, 1898. ápr. 4.
Nemes Ignácz 
Szántó Mihály 
Rehling Gyula 
Posch Antal 
Heigli István 
I f j .  W allner János 
Cser nyűi! ts Sándor 
Klein A do lf 
Weben Károly 
Dánt Heh Gyula

11 'alti Gusztáv 
HalL-r Dezső 
Posch Gyula 
(/1 tlléri Is Józsi f
I i Hírei eh Nándor 
Szabó Imre 
Fekete Géza 
Premier János 
Taschner György
I I  'etss Zsignwnd.

Szent ügyünknek megnyerve Szombathclv és Szombathelyivel 
együtt már az egész Dunántúl . . . Még csak egy végvárunk van 
ott. amelynek is mielőbbi megnyerése végett Odor Kálmán urat 
Hungária szálló éthordó Bpcst kértük fel, hogy lépjen az ottani 
(Pozsony) ismertebb szakegyéncinkke! összekötettésbe a mozgalomra 
vonatkozólag. Jövő számunkban tehát már onnan is várhatjuk a 
kedvező híreket. Üdvözöljük a Szombathelyieket és igaz elismerésünk 
a vezetük ügybuzgó és önzetlen fáradozásaikért. Figyelmeiket kérjük 
Győr, Szombathely, Pécs felé fordítani. Kolozsvár, Temesvár és 
oh — „Arad."

Pécsről. Minden kiválóbb szellem és szaktehet­
ségünk az ügy élén. Tisztelt főnökeink ügyünknek meg­
nyerve elvileg azt magukévá tették és anyagilag mint 
erkölcsileg is támogatni fogják azt. Az értekezletet 
12— 13-dikára hívjuk egybe. Továbbá t. tudósítónk még 
azon biztos reményét is kifejezi, hogy Pécsett egy kar­
társ sem fog kimaradni az üdvös mozgalomból. 
Tiszta szivünkből küldjük üdvözletünket az igazán nemes 
gondolkozásu és őszinte ügybuzgó kartársainknak.

Kas a. Kalmár Fábián az Európa szálló főpin- 
czérétől várjuk a jó híreket a mozgalomra vonatkozva, 
ki t. kartársunk ott mindent elkövet ügyünk érdekében és 
remélhetőleg nem kiméit fáradozásait siket is fogja 
koronázni.

Beszterczén Hnrth Lajos és Pimperl János fő- 
pinezér urak állnak a mozgalom elén és tesznek meg 
mindent czéljaink kivihetéseért.

Zimony. Hirselil Gyula és Valenliny Ferencz 
urak ügybuzgó és önzetlen fáradozásaik folytán mar az 
ottani alkalmazásban levő kevés számú magyar kartársak 
ügyünknek megnyerve vannak.

Kis-Czellből Gnih József ur a vasúti vendéglő
I. oszt. füpinczére értesített bennünket, hogy Kisezell és 
vidéke kartársai a szent ügynek mielőbb meglesznek 
nyerve. Üdvözlet az igaz ügybuzgóságért.

Félegyháza. Grosz Károly a Korona szálló fő- 
pinezére lelkesítés buzdít az ügyek érdekében.

Sopron. Gollfried József ismert nevű főpinezér, 
és kiváltó kartársunk, mint Weisz Sándor ur. az O. P. E. 
eszméjének észintc hivei — fejtik ki ügybuzgó fára­
dozásaikat és ismertetik az ottani t. kartársakkal mega 
czélokat melyeket megvalósítani mielőbbi szándékunk. 
— Üdvözlet a nemeseknek, kik fáradságot nem ismerve 
járnak el kartársaik között, hogy azok is mielőbb meg­
ismerjék azt, mit egy pár hó leforgása alatt kivétel 
néfkül meg fog teljesen ismerni a Magyarországi 
Pinczéri-kar.

B U D A P E S T R Ő L .
Tekintetes szerkesztő úr!

Európa fővárosai közül egyetlen egynek van függet­
len pinczéregyletc. mely eszményi pinczéregylctnek felel 
meg, és ez a város Paris . . .  És mi módon érték el 
ott ez üdvös ezélt? . . . Engedje meg, hogy erről egy 
pár sort Írjunk.

1843-ban sikerült a párisi kartársaknak minden 
nagyobb mozgalom nélkül a  szálloda-tulajdonosokat és 
vendéglősöket annak megnyerni, hogy egy nemzetközi 
pinczéregylet alakításában segítségükre legyenek, erre 
Ön méltányosan azt fogja mondani, hogy hájjá, ha 
minálunk ez valaha sikerült volna, akkor ez a kérdés 
már rég el volna intézve és ime ezen alapul a tévedés.

Mit tettek a  párisi vendéglősök és szálloda-tulaj­
donosok ? Semmi egyebet, mint hogy komolyan kötelez­
ték magukat, csakis az egy létesülendő pinezéregylétből 
pinezéreket fölfogadni, a mi által azt érték cl, hogy még 
protectio is lehetelen volt, t. i. ha egy szállodás saját 
bátyját vagy ocscsét felakarja venni, kénytelen őt az egy­
lethez utasítani, hogy onnan küldjék egy egyleti levél 
kíséretében; megszűnt ott minden helyszerzőség és 
minden más egylet, egyszerűen azon okból, mert tőlük 
foglalkozást nem kaphattak, főnökök hozzájuk többé 
nem fordulhattak és így nagyon természetes, hogy a 
pinczéregylet megalakult és idővel annyira megerősödött, 
hogy ma bátran mintaképül szolgálhat bármely országnak. 
(De a mienk, ha létrejön egy kicsinyt még ennél is 
különb fog lenni.)

Hogy tehát mi is ezen létesítendő pinézér-egyJe­
tiin két már alakításánál meggyökeredzett és erősödüttnek 
tudjuk, azt a módot, azt az eljárást kell választanunk, 
mit párisi kartársaink t. i. főnökeinknek pártfogását elő­
zetesen megnyerni.
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Ajánljuk tehát, hogy először is t. főnökeink a 
szálloda és vendéglős tulajdonosokat igyekezzünk valami 
módon megnyerni s  bimi Ígéretüket, hogy azok ben­
nünket ezen czéljaink kfvihetésénél támogassanak. Es 
ezt tudván, mi nemcsak Ígérjük, hanem ez esetben szív­
vel és lélekkel oda fogunk hatni és azon leszünk, 
hogy ezen szent ügy az Országos Pinezér-Egy esül ét­
nek eszméjét a budapesti kartársak is magukévá tegyék 
és hogy az mielőbb létrejöjjön!

Tisztelői
Adánt LJenö, Szom mer Fercncz, Bálim Lárincz, 

„Hungária szálloda szobafőpinczérei.“

Ezen fennebi sorok után megjegyezzük és felkér­
jük a szervezés alatt álló és szervezendő mozgalmi bi­
zottságok t. vezető és vezéregyéneit (a már szervezetek 
elvégeszték ezen dicséretre méltó teendőket), hogy ne 
mulasszák el főnökeik, a t. szállodás, kávés és vendég­
lős urak elvbeni hozzájárulását ügyünknek, és erre nézve 
s. k. név alá Írásaikat megnyerni. Tovább pedig s kü­
lönösen b. figyelmében hozzuk mindenkinek, hogy csakis 
programmunkhoz híven járjanak el, a  mire nézve is az 
„Országos Pinczér Egyesület*4 tervezendő s most kidol­
gozás alatt álló alapszabályait lapunkban legközelebb 
teljesen részletezve fogunk megismertetni, hogy arról a 
pinezéri kar még idejekorán mondhasson helyes vagy 
helytelen véleményt és értesíthessen bennünk a kifogás 
alá eső pontokról.

az „Újkor1' szerkesztősébe. 
----------- -------------------

Üdvözlet Londonból.
A mozgalm i bizottságoknak.

Londonban tevő t. kartársaink a napokban egy 
helyen összejöttek és a magyarországi honfi- s kartár­
saik körében megindult mozgalmakat tárgyalva, elhatá­
rozták maguk közt, hogy távol fekvő szeretett hazájuk- 
beli kartársaikat az üdvös eszme megvalósítása körül 
kifejtett nemes ügy buzgalmukért az ;>Ujkor<; pinezér- 
lapban üdvözölni fogják. Az üdvözlő levelet > Frcn- 
reiszunk«, ki fáradságot nem ismerőn eszménket már 
majdnem az összes britt földön ismertette az ottani 
honfitársakkal — Kőldötte be szerkesztőségünkbe . . . .  
Az üdvözletét itt adjuk:

Üdvözlet tőlünk, a budapesti, szegedi, győri és az 
összes mozgalmi bizottságoknak . . .  és kívánjuk szivünk 
mélyéből, hogy az önzetlen fáradozásaikat a szent 
sikerülés koronája mielőbb ékesitse. . .

Éljenek az összes mozgalmi bizottságok !
London, 1898. márczius hó 30.

Lacii — Kiss — Szilágyi — Lánczy 
Tachler — S itiim  — Szarvas T.

Frcnreisz F.

Üdvözlet Szegedről a Londoniaknak.
A Szegedi Mozgalmi. bizottság, mint asztaltársaság 

f. hó 4-én tartott összejövetelén a londoni kartársak 
üdvözlete Felolvastatván, egyhangúlag elhatározta azokat 
hálás köszönetének nyilvánítása mellett üevözölni s ezt 
jegyzőkönyvileg is megörökíteni. — Az üdvözlet igy 
hangzik:

Nagy-Británniában s  Londonban élő szeretett 
honfi- és pályatársainknak, kik hazánkban s köreinkben 
a  saját érdek és czéljaink kivihetésére megindult moz­
galmainkat b. figyelem- és érdeklődéssel kisérik s mint 
az abban egyik résztvevőt, minket is üdvözölnek —

fogadják azon mélyükből áradó s irántunki jó  indula­
tukért hálás köszönetünk őszinte nyilvánítása mellett 
teljes tiszteletünk és honfiúi üdvözletünket.

Szeged, 1898. április hó 4.
.4 szegedi mozgalmi bizottság.

Köszönet nyilvánítás.
A szegedi szállodás, vendéglős és kávés urak, 

mint tisztelt főnökeinket azon nemes s kész elhatározá­
sukért, melyben az Országos Pinczér-Egyesülct eszméjét 
helyesnek találva, az iránt pártolásukat megígérték. 
S ennek kötelezésére s. k. név aláírásukat adták — a 
legmélyebb s bensőbb tiszteletünk kifejezése mellett 
hálás köszönetünket nyilvánítjuk.

Szeged, 1898. április hó 4-én.

A szegedi mozg. bizottság tagjai.

------- ----------
Magyarország pinezéreihez!

(A  társadalomról, annak fejlődéséről, a pinczérck társadalmi 
helyzetéről és annak fejlődését előmozdítandó kötelességekről!)

Ir ta : Siposs 'Jenő.

Az első emberek, kiknek sem rendes lakóhelyük, 
sem alkalmas ruházatuk nem volt. sokat szenvedtek az 
idő viszontagságaitól, hideg esőben, viharban.

De az még sem keserítette el annyira az első 
embereket, mint a vadállatok üldözése, azok vérszomja.

Mit tettek, hogy a vadállatok üldözései és vér­
szomja ellen megvédhessek magukat? Az első emberek 
belátták, hogy egyenkint. egymástól külön-külön válton 
nem tudják magukat megvédeni a vadállatoktól, kezdtek 
tehát akként gondolkozni s tenni, hogy felkeresték a 
közeliikben tartózkodókat, egybehívták azokat és igy 
lassankint egyesültek. így aztán már nem bánthatták 
őket a vadállatok, de ha mégis megtámadtattak, képesek 
voltak az önvédelemre.

így kezdődött az emberi társadalom, igy jöttek 
létre a falvak, a városok, az országok és igy az 
egész világ.

Már a társadalom keletkezésekor voltak emberek, 
kik elmésségük vagy erejük által tekintélyt szereztek 
maguknak a gyengébbek előtt. Ezen tekintélyükkel 
már akkor befolyásolva magukat uralkodtak és 
zsarnokoskodtak a  gyengébbek felett, hogy maguknak 
kincseket és könnyű megélhetést szerezzenek.

így azután a  társadalom mindjárt keletkezésekor 
kezdett szétoszlani vagyis társadalmi osztályokká ala­
kulni, mely társadalmi osztályok az egygyéntehetségü, 
rangú és erejű embereket osztályozták. Ezen osztályo- 
Ivozásoknak lett aztán ;iz a következménye, hogy egyes 
társadalmi osztályok elmaradtak a haladás kocsijától. 
Elmaradtak, még pedig annyira, hogy ma már amazok 
az elmaradtaknak létezésüket sem akarják tudni.

Ezen elmaradottak közé tartozunk mi is. Magyar- 
ország pinezérei, egybe foglalva társadalmi lét- és te­
kintélyünket.

Igen ! mi vagyunk azok! - Igen ! a mi társadalmi
állásunk az! a mely sem nekünk, sem pedig a mai 
kornak meg nem felel.

De hát, hogy jutottunk oly társadalmi állás- és 
tekintélyre, a mely sem nekünk, sem másnak meg nem 
felel? Az jól tudjuk, hogy a társadalmi tekintélyeket 
nem hivatalosan emelik és sülyesztik. Tehát akkor 
miért vagyunk mi mégis oly helyzetben, a melyet meg 
nem érdemiünk ?
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Kedves kartársaim!
Tekintsünk jól és szorosan magunk körül vagy 

vizsgálja meg mindenki magamagát, vegyük saját sze­
mélyünket jól vizsgálat alá. Ha ezt megtettük, azon ör­
vendetes tapasztalatra fogunk jutni, hogy mi, a kik 
pinezérek vagyunk, mindnyáján tisztességes, önérzetes 
és jellemes, úri emberek vagyunk. Egész bátran, teljes 
határozottsággal merem és tudom ezt állítani azzal 
szemben, a ki egyéniségünket és nem hivatásunkat 
veszi szigorúan tekintetbe.

De hát, ha mi mindnyájan a kik pinezérek 
mind tisztességes, önérzetes és jellemes tiri emberek 
vagyunk, miért gátolja akkor fáradságos munkánk és 
hivatásunk ttzt, hogy elérhessük a magunknak megfelelő 
társadalmi tekintélyt? És miért nem vagyunk mi - 
mint pinezérek -  is époly becsületes úri emberek, mint 
a minők egyéniségeink ?

Azért, mert mi mindig büszkék voltunk becsületes 
jellem- és tiszta önérzetünkre, még pedig oly annyira, 
hogy nem törődtünk soha a hozzánk legközelebb 
állókkal, nem féltünk a szennytől, hogy az ránk ragad. 
Megtűrtök közvetlen közelünkben azon romlott egyéneket, 
el hagytuk szaporodni azon kétes elemeket, kik a pin- 
ezer nevet teljesen bemocskolták és a kik társadalmi 
tekintélyünk és békés cxistenfiáinknak teljes meg­
emésztői leltek.

Kedves kartársaim 1
Ezen fentebb aláhúzott sorokban megmondtam, 

hogy miért nincs társadalmi tekintélyünk és existentiánk, 
tisztcsségességc miért pusztult el.

Most már megmondom a módot is, melyben mind­
azokat újra visszaszerezhetjük. Egyesüljünk 1 Igen, 
egyesüljünk és teremtsünk, létesítsünk magunknak egy 
..Otthont'1, egy „Szülőházat", a melyben csakis magunk, 
mi pinezérek, legyünk egymástól testvérikig körülvéve. 
Nevezzük el ezen otthonunkat, ezen szülői házunkat és 
várunkat, mely továbbra megvédend bennünket azon 
férgektől, melyeket ugv elhagytunk szaporodni: „Orszá­
gos kin ezer-Egyesület "-nek. Legyünk szigorúak a tagok 
felvételénél, ne hogy ismét közibénk furakozzék vala­
melyik azon elemekből, de viszont, hogy közülünk egy 
se maradhasson ki, siessen mindegynek minél előbb 
hollétét tudatni (az „Újkor" szerkesztőségével Szeged, 
Polgár-uteza, 17.), hogy egyesületünk létezése mielőbb 
megalakulhasson. Es hogy akkor azon kijelentéssel, 
„hogy csali az viselheti jogosan a pinczcr nevel, ki az 
,, Országos Piri ezer- Egyesülik '-uek lúgja." leplezhessük 
le azon, mi ruháinkba bujt, elemeket, kik nem kö­
zénk valók.

Ennek megtörténte után elértük azon társadalmi 
tekintélyt, melyet mrgérdemliink és a melyet most . . . 
nélkülöznünk kell. Tehát, hogy az a valóságban is és 
pedig mielőbb meglegyen, szervezkedjünk, szervezked­
jetek mindenütt, tartsatok össze és tegyünk mindent egy 
gondolat- és egy értelemben.

Mindezeket tenni ne késlekedjetek kedves kollé­
gáim, m ert:

Itt az  idő. most vagy s o h a ! —
Rabok leszünk vagy szabadok !

A nagy közönség.
A társadalom és a pinezérség.

Hely szűke miatt a jövő szám ban. *

D

K Ü L Ö N F É L É K .
Felhivás előfizetésre!

Az - Újkor «-nak hatodik szám át nyújtjuk á t m a 
t. olvasóinknak és elég bizonyítékot arra nézve, hogy 
a minő szavakat legelső szám unkban hangoztattunk, 
valljuk azokat m ost is m agunkénak.

Az Újkor szabad  es független, f
Es am int ebből az elvből indultunk ki, fogunk is 

ezen elvi utón haladni senkitől m eg nem  akadályoz ottan, 
senkitől fel nem tartóztathatva. Ezen elvünknek -  mint 
m ost —  mindig tantorithatlan hivei vagyunk. Részre­
hajlást nem  ism erünk, vélem ényt mindig nyílt, báto r és 
őszintén m ondunk mindenről és bárkinek eljárásáról. 
Jogainkat —  a  pinezérség jogait m egvedjük bárm ikor 
és bárki ellen és ha  nincs mit m egvédni, ha  nincsenek 
m eg a  pinezérséget megillető jogok, minden törek­
vésünkkel oda fogunk hatni —  a  mi czélunk is — 
hogy a jogtalanok jogokat kapjanak.

Midőn az Ú jkor mindezen fentiek egyszóval pedig 
a  hazai pinezérség m inden érdekeinek érvényt szerezni 
tűzte ki ezéijául, felkérjük a  m agyar pinezéri karnak 
minden egyes és értelm es tagját hogy minden czél- 
jaink  - hogy az Országos Pinezér-Egycsilléiét, hogy a 
m agyar pinezérség szabadságát — mielőbb megvalósít­
hassuk  és m egterem thessük - -  lapunk, az Újkor 
pinezér lapot, kegyes pártfogásába venni és a rra  előfizetni 
mielőbb szíveskedjen.

A* Ú jkor előfizetési á ra :
E gész cvre . . . .  12 korona
F é l é v r e ...............................0  »
Negyedévre . . .  3 »

Az előfizetési dijakat postautalványon és kérjük
mielőbb beküldeni.

A z  ,.i_: • J IC o  r -
s z e r k e s z t ő s é g e  é s  k i a d ó t j i v a t a l a  

Szeged. Polgár-uteza 17.

A Debrcczenben, 189,8. évi m ájus hó 10.. 11. és 
12-ik napjain m agyarországi szállodások, vendéglősök, 
kávésok, korcsm árosok, pinezérek és kávés-segédek 
országos kongresszusának és ezzel kapcsolatosan a 
Sz. Y. K. P. K. O. Xyugdijegyesülete szervező köz­
gyűlésének

P E O G K A M M J A :

1S9S. m ájus h ó  W-én. 1. D élután és e s te : az 
érkező fővárosi és vidéki szaktársak  fogadtatása a deb- 
reezeni pályaháznál és azoknak elszállásolása, 2. Esti 
V->8 ó ra k o r : fáklyás-zene a debreczeni politikai és városi 
hatóság  fejének és a  kongresszus Jiszclnökének tiszteletére. 
8. Esti 1 -9  ó rakor : ismerkedési estély az Angol Királynő 
szálloda helyiségében.

1 S 9 S .  m á j u s  h ó  1 1 -é n . 1. Reggel 8 ó rakor:
gyülekezés a  Bika-szálloda d íszterm ében; a  vendégek 
üdvözlése H auer Bertalan debreczeni ipartársulati elnök 
által. 2. Reggel 9  ó rak o r: az országos kongresszus és 
szervező közgvüiés a  következő tárg y so ro za tta l:

1. Megnyitó beszéd, tartja Boezkó Sámuel érzelmik. Dcbreczen 
sz. kir. város főkapitánya.

■J. Elnöki székfoglaló beszéd, tartja Bokross Károly, a kon­
gresszus vezető elnöke és a kongresszus tisztikarának kiegészítése.

3. Egyesületi kiküldöttek megbízó leveleinek átvizsgálása: 
jelentéstétel. Házszabályok felolvasása.

4. 1897. évi julius hó S-án tartolt országos kongresszus X. sz. 
alatti határozata értelmében a szállodás, vendéglős, kávés, korcsmáros-
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ipar és ezen iparágak alkalmazottai foglalkozásának képesítéshez 
kölese tárgyában a nagyméltóságu magy. kir. kereskedelmi miniszter 
úrhoz felterjesztendő memorandum elfogadása. Beterjeszt; : dr. Bene­
dek János.

5. A fentarló-bizottság beszámolója. Tartja: Xérey Dezső, a 
ícnlartó-bizottság elnöke

6. A kongresszus berekesztése, átalakulása szervező köz­
gyűléssé. Előadó dr. Solti Ödön ügyvéd, orsz. nyugdijcgyesüle'.i 
jogtanácsos.

7. Szavazatszedő küldöttség alakítása és az alapszabályok 
lt>. §. a) pontjában előirt választások megejtésc. (Elnök, két alelnök 
12 igazgatósági tag, •'{ felügyelő-bizottsági tagnak ■'» évre és a nyug- 
dijegyesület tiszteletbeli tagjainak élethossziglanra való megválasztása).

S. Választmányok székhelyeinek megállapítása.
9. Jövő évi közgyűlés helyének megállapítása.

■ 10. Alaptőkéhez hozzájárulás kérdésében az egyesületek kötelező
nyilatkozatainak beterjesztése, ez alapon való meghatározása azon 
egyleteknek, melyek tagjai a 14. §-ban foglalt kedvezményt igénybe 
vehetik.

11. Indítványok tárgyalása.
12. Záró-beszéd. Tartja: dr. Benedek János ügyvéd, ipar- 

társulati jogtanácsos.
Délután 2 órakor szünet.
Délután 4 órakor a kongresszus folytatása.
Este 8 órakor bankett a kongresszus tagjai tiszteletére a 

.Bika* szálloda dísztermében.

1S9S. m ájus hó 12-én. 1. Reggel 8 órakor: gyüle­
kezés a - Hungária« kávéházban. 2. 9 órakor: a tanács­
kozás esetleges folytatása. Ennek befejeztével Debreczen 
város nevezetességeinek megtekintése;. Termény- és 
ipar-telepek meglátogatása; kirándulás a "Margit« fürdőbe 
s a Nagyerdőre, esetleg a Hortobágyra. 3. Este 8 órakor: 
zártkörű majális a vendégek tiszteletére, a nagyerdei 
' Dobos' -pavillonban.

A kongresszust rendező-bizottság tisztikara: Boczkó 
Sámuel diszelnök. Debreczen szab. kir. város rendőr- 
kapitánya ; Bokross Károly, a kongresszus vezető elnöke ; 
Hauer Bertalan, Xérey Dezső, a budapesti fenntartó­
bizottság elnöke, Millekcr Lajos, Dr. Benedek János, 
Privitzer József, Kovács Dezső, Vetéssy Béla, Dr. Solti 

•Ödön, F. Kiss Lajos, Erős Jakab, Rosenberg Simon és 
Bornyász József.

A szegedi pinezérség köréből. Zivataros napja 
volt a  Sz. P. A. T. legutóbbi összejövetelének. Fújt a 
szél és szakadt az eső. Azt hittük, senki sem fog az 
ilyen időben részt venni a társas együttlét örömeiből. 
De bizony még is csak voltunk vagy huszonötén. Igaz, 
hogy a tárgysorozat gazdag volt, a  mi pedig Feig ur­
nák egyik fő éltetője, miután ilyenkor sokszor a  tárgy­
hoz lehet szólni. . .  1 Jejsze' most a sok hozzászólásával 
majdnem megjárta. Vedrál ur ugyanis Volf -nak ne­
vezte. — Elnök ur. szót kérek és elmarasztalást Vedrük 
urru szólalt Fii Feig ur, —- a mire Ladányi Ede tinta­
tartót ajánlott fel . . . De következtek a szomorú perczek. 
Elnök ugyanis elrendelte felolvasni a Szegedről eltávo­
zott es az A. T. alelnöki állásáról lemondott! Horváth 
István, a Tisza szálló étterein volt főpinezére levelét, 
a melyben sajnálattal tudatja, hogy Szegcdrőli eltávozása 
miatt nem vehet mostanában részt a további összejöve­
teleken . . .  A távozó jóbarát és kartársat lelkesen meg­
éljenezték és szivböli sajnálatát fejezte ki eltávozásán 
minden egyes tag. Az A. T. miután az A. T. rendsza­
bályait 100 példányban kinyomatni rendelte, a szegedi 
szállodás, vendéglős és kávés uraknak szavazott egy­
hangúlag köszönetét, a miért azok az O. P. E. eszmé­
iéhez elvben hozzájárultak, és erre nézve s. k. név­
aláírásaikat is adták. Ez ügy elintézése (a londoniakról

fennebb szóltunk) s  még egy-két indítvány megtétele 
után Elnök az értekezletet berekeszté.

Bajban a Nemes vendéglős Írója, lllejovits ur 
— kiról Dennert József újvidéki kartársunk a "Nemes 
vendéglőst* irta s mely közlemény az Újkor 4-ik szá­
mában látott napvilágot — megtudta, miről beszél a 
»Vidék« és miután még azt is megnevezték neki, a ki 
az ő b. üzletét ingyen hirdeti, elhatározta magában, 
hogy azt az urat (már mint Denner J.-t) meg fogja 
leczkéztetni. Oda is izent, hogy: »tessék egy pár szóra 
átfáradni.« 'Óit leszek cstére«, izente vissza Dennert ur. 
És szólt a zenész uraknak; 'Estére megyünk a Nemes 
vendéglőbe^ »Ott leszünk®, mondták a dádék. »De a 
hegedű helyett bottal!« — "Nekünk azs már mindegy, 
csak kis pielni való legyen . . . Este zárás után tehát 
meg ment Dennert ur egy sereg magával és letelepedett 
egv asztalkoz, a melyet látva a nemes vendéglős, felé­
jük se igen ment, gondolván, hogy majd meg a czigá- 
nyok tánczoljanak, ő meg muzsikáljon

A hibás olvasókhoz. A múlt számunkbani '.Sze­
gedi pinezérség köréből* az Ebenspanger Ferenczre 
vonatkozva a magyar ipart szót sértőnek látták és 
akarták elhitetni vagy négyen-öten ezt a fentivel. Mi 
pedig erre M inden Tamás®, az egyezer bolondság 
szerkesztőjének kértük erre nézve véleményét. Minden 
azt m ondta: »Az olyan hibás olvasók ellen nem lehet 
más módot alkalmazni, mint majd az 0 . P. E. taninté­
zetébe befogatni őket s tanultatni velők olvasást.

P inczérvásár. Itt történt Szegeden, igen, ez a szo­
morú eset itt történt, Atrényi ur, ki a vásárban szinte 
részt vett, a következőleg beszélte el. A szabadkai ügy­
nök, Horváth Lajos, átjött Szegedre, hogy négy pinezér 
alkalmazottat fogadjon fel egy ottani üzlet számára. 
Fischer ügynök, kihez legelsöbben ment s  legott elő­
adta neki szándékát, hamar kapja magát (reggel volt) 
és ment a pinezér urakért. Többeket ;iz ágyból hajszolt 
ki, hogy csak siessenek talpra, mert kitűnő üzlet van 
stb. Hamarjában, alig tiz perez múltán, már vagy 
tizennégyen álltak Fischer ügynök közvetítő osztályában 
és vártak a  kitűnő üzletre. Élőlép a szabadkai ügynök 
és mondja, hogy neki négy emberre van szüksége. 
Tessék választani a milyen jól esik, ha nem is mondta, 
de gondolta Fischer. Előlép erre egy elegáns ruháju és 
jól gondozott bajuszu kartárs és ajánlja magát a sza­
badkai ügynöknek.

„Hm, maga nagyon gondozza a  bajuszát.“
Egy másiknak:
„Maga öreg." (Huszonhat-harmincz éves.)
Egy harmadiknak:
„Maga söcher. “
Egv negyediknek:
„Maga zsidó. “
És igy fitymálta ki az egészet. A tizennégy-tizenöt 

közül nem vett fel egyet sem. A többi ügynöknél — 
miután ezeknek egy csepp kedvük se volt a szabadkai 
ügynök kedvéért összevágtatni a várost és előteremteni 
egy sereg pinezért - se talált kedvére valót.

Hogy Atrényi urnák felháborodása jogos volt 
(igen, mert mind üzletember volt, mondta), helyben 
hagyjuk, de nem tartjuk helyesnek, hogy a tizennégy 
kartárs között még csak egy sem akadt, a ki valami 
jó vadmagvarosan oda vágta volna annak a fixirozó 
urnák :

„Kivel méltóztatik beszélni, „pinczérrelu vagy tán 
a bocskur tisztogatójával ?“

------ -----------
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B A J O S  D O L G O K .
Nagyon tisztelt szerkesztő u r !

Az „Újkor” múltkori számában olvasva többek 
nyilatkozatát Bauer N. .győri üg\-nök hanyagságá­
ról (?), melyre vonatkozva nekem is volna egy-két szó 
megjegyzésem.

Ezelőtt két évvel Győrben voltam és csakugyan 
Bauer ur által Győrben elhelyezve lettem 100 frt óva­
dékkal, melyre azonnal köteleztem is magam 25 forint 
közvetítési dijat adni, a  mit meg is fizettem. De Bauer 
ügynök evvel meg nem elégedve, még fenyegető leve­
leket küldött hozzám az elmaradott honcrar követelés 
czim alatt, melyet én már vonakodtam megadni. Es 
csak akkor hagyott fel fenyegetéseivel, midőn azt mon­
dottam, hogy feljelenteni zsarolás miatt a hatóságnál.

Ezen igazságtalan eljárás miatt már én azon idő­
ben indítványoztam t. kollegáim között a mai sikeres terv 
kivitelét, ma pedig, midőn már ezen üdvös eszmét a 
győri egyletnél tán mégis valósították, elmulaszthntlan köte- 
ességemnek tartom a pinezérek lapja, az Újkor által a győri 
egylethez rebegő imaként hála üdvözletemet eljuttatni, 
és kötelességemnek fogom tartani mindenkor bizonyító 
nyilatkozatot adni t. kollégáimnak alapos állításáról, csak­
hogy már valahára véget vessünk legalább a Dunántúl­
ban (mindenütt) az ügynöki zsarolásoknak, a  melyet 
hosszú évek lánczolatán át mint rabigát hordozunk.

N.-Kikinda, 1898. április 7.
Kiváló tisztelettel

Poczik Lajos, 
főpinczcr, Nemzeti kávéház.

Dávid Sándor levelére.
Örömtelt szívvel veszem toliamat kezembe s az 

örömtől reszketegen, mig soraimba kezdenék, ajkún 
önkénytelen rebegik a hál' !sten« szót, hogy egy el­
veszettnek hitt jóbarátom, Dávid Sándorról hallok újra 
hirt. Ah és mi kedves, meglepő a hir, t. barátom, a mi 
lapunk, az »Ujkor«-ban, mint jó ügyünk egyik har- 
ezosa, lépett ki tollával a  nyilvánosság elé és szólitá 
fel hévvel kartársaink, a magyar pínezéri kart, nemes 
tett, készség és buzgalomra saját érdekei, a  mi szent 
ügyünk iránt.

Üdvözlöm barátomat, üdvözlöm a többi ügybuzgó 
nagyokat és kérem Istenem, hogy segítse mielőbb azon 
czéloknak megvalósithatását, a melyekért a magyar pin- 
ezéri kar minden kiváló és nemes felfogással bíró ér­
telmisége küzd és fáradoz. Buzgólkodnak, tesznek, har- 
ezotnak mindannyian azon zászló alatt, a melyen létünk, 
jövőnk, becsületünk van hímezve.

Kedves kartársaim!
Hogy ezen zászlót, az országos > Pinezér-Egyesület 

zászlóját, mielőbb diadalra vihessük, jöjjünk mind­
annyian, jöjjön mindaz, a ki csak magyar szívvel és 
érzelemmel bir s ne maradjon egy se ki sorunkból s a 
zászló alól, a  melylyel a lét- és becsületünkérti harezba 
megyünk és a  meh et onnan fenn tartva és győzelemmel 
hozhatunk vissza, ha mindnyájan össze és velünk 
tartotok.

Éljen tehát az összetartás és az »Országos Pinczér- 
Egyesület.«

HirscJü Gyula,
a nagyszálló szoba főpinezére 

Zioiony.

Válasz egy állítólagos szaklapnak.
Hogy bennünk megkritizáljanak, ez ellen nincs 

kifogásunk, sőt ellenkezőleg mindenkor örömmel vesszük 
a jó tanácsot, mert az igazságos kritika nem ismer más 
őzéit: mint javítani. De hogy bennünket valaki kritizáljon 
és átlépje a jogos kritika határait, ez ellen mindenkor 
ünnepélyesen tiltakozni fogunk.

Az A. és V. nem tetszik az. hogy nekünk nem 
tetszik, hogy néhány lelki szegényt, kik bárgyusagukkal 
egy mozgalmat akarnak elfojtani, kicsinyt megcsipkeJ- 
tünk: ennek á  lapnak nem volt talán más tötelékio és 
kamat fejében egy kormosistának akart hízelegni. így 
talán IcrovoitV de hogy a züldszáz vendéglősöknek a 
lapja kapva kap az alkalmon és az A. és V czikkét 
lenyomatja az előttünk nagyon is érthető, mert Istenem, 
a kenyéririgység mit nem tesz mindent; de hogy ezen­
kívül bennünk egy megrovási kalandban is részesiu, ez 
előttünk egy rejtély. Kijelentjük, hogy mi senkit meg 
nem bíztunk, hogy nekünk reklámot csináljon, s nem 
is leszünk hajlandók utólagosan reklámért fizetni. De most 
felmerül a kérdés : vultaképen mit is akart ez a szak­
lapnak csúfolt papiros avval elérni ? Nekünk kárt csinálni ? 
hisz ez nem lehet, nekünk annak a lapnak az elő­
fizetőiből egyet sem fog sikerülni megkapnunk, mert 
annak is csak másfél abonnensei vannak : mit akarhat 
tehát akkor mást?? Nekünk kárt tenni talán, hogy más 
ne fizessen elő? ez sem lehet, mert bizony azt a lapot 
nem igen olvassák, s nincs is igen elterjedve. Vagy talán 
csak bosszantani akar. mert nekünk az ügynökök nem 
a kenyéradóink, vagy talán mert ezeket az urakat nem 
fél szemmel nézzük: Akármiféle súgó idézte elő ezt 
a firkálást, de mi tárnicsot attól a t. laptól nem foga­
dunk el. Mi a hazai és nem a  Schnlvercinos pinezérek 
érdekeit szolgáljuk, és mindenkor úgy fogunk cselekedni, 
ahogy nekünk tetszik : tehetjük ezt annál inkább, mivel 
mi nem köszönjük e lapnak létezését az ügynököknek, 
még kevésbé egyes üres fejek dicsőítésének, tehát függet­
lenek vagyunk minden irányban. Hanem arról biztosítjuk, 
hogy a m i fánk nagyobbra fog nőni , mindezt Önök 
hiszik, mert az Újkort a kartársak nagy tömegje 
tartja fenn, a  bumszti szaklapot pedig nem a bérezés 
vólgyes hon minden pinc/.érje hanem, a féltolakodás 
es a nyugdíj-bizottság nyakára mászássá. Különben majd 
erre a  ponyva lapra jobban ügyelünk.

Mire jók  a mostani egyletek ? . . .
Igen, igy történt ez, és hogy minden szómat be­

bizonyítsam, itt van Tandari János bátyám, ki annak 
az esetnek szemtanúja volt és mondta tovább Adáin ur.

Egy pinezér kartárs, ki hosszú ideig tagja volt a 
szegedi pinezér-egyletnek és ki hogy innen elkerült, 
nem soká rá visszajött betegen Szegedre. Színtelen, 
sápadtan -  a betegség messziről látszott rajta — jött 
be üzletembe s hozzám panaszkodva és kérdezni, hogy 
hol lakik az egyleti orvos ? . . .

-— Volt már az egyletnél?
— Egész nap ott szaladgáltam, de mindenütt el­

utasítottak.
— Jólvan barátom, itt van egy forint és a szom­

szédban lakó orvoshoz küldtem őt. meghagyva, hogy 
onnan jöjjön hozzám vissza. Nemsokára jött. .Most itt 
van még egy forint és menjen a  patikába. így részesült 
az a nyomorult beteg ember egyleti orvos és patikában. 
Egész nap ott járt rajtuk nagy betegségében és ottan 
a csekély kis két forintnyi segélyben nem részesítették, 
a mit már ő pedig tízszeresen befizetett. . . . Nem ám, 
de volt akkor kiadni és elkölteni való pénz elég, mikor
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ahhoz a  szegedi kongresszushoz és elhelyező osztály­
hoz a papírokat és tollakat beszerezték. Akkor nem 
kérdezték, hogy azt az egyleti pénzt mindezekért csak 
úgy »kiadni« érdemes-e? de most, ha jön egy felhőit 
és még anyagi Ínségben is szenvedő »coilega« az egy­
lethez. az első kérdésük : tagja most az egyletnek ? ha 
nem, tessék csak nyomoruságsval mások nyakára menni 
és ne az egyletére és kinyilatkoztatják: itt az nem vé- 
tetődik ám figyelembe, hogy ön annak az egyletnek 
tagja ennyi és ennyi ideig volt. De igaza is volt annak 
a  t. teg urnák, a ki egyszeri alkalommal az egyletfőnek 
igy nyilatkozott: T. uram, mi azt az egyletet csupán 
csak becsületből tartjuk fenn . . . ! Ezen szavakra ma­
gyarázatot adni úgy hiszem fölösleges. . . .

Szerkesztői üzenetek.
Pimperl J. Reszt. A jövő számban. Oe azért csak hadd jöjjön 

a másik is. Aki magyar, meg kell nyerni, a- nem magyarba magyar

poszdk Kikinda. lapunk és az ügy pártolását kérjük kiterjeszteni. 
— B. figyelmét mindenkor.

Csukmnts J. A bp. kartársakat buzdítani s  lapucknak meg­
nyerni kérjük. Levél megy.

Rcchuiiur M.-V.-fl. Csak akiket lehet. - Erdély még most 
fordult a másik oldalára.

Plistel M.-Sziget. Mozgósítani kérünk, a levél megy.
Jurkwds, Rmod. Megvagyunk győződve nemes buzgalmáról 

és örülnénk, ha mai 10.000 érezne igy a jövő számba hozzuk.
R iycr F. A'.-l"árad. Azt nem is kívánjuk — csak b. hatás­

körében és ha néha útja lesz . . . Köszönet a másikért.

I'cisz S. Sopron. Ott még semmit se tudnak. Apostoloskodni 
a szent ügyek nevében és hirt mielőbb a  mozgalomról. — Kérése 
teljesítve, lap ment.

Sif'oss. Üdvözlet minden ügybarátunknak -  alig várjuk, hogy 
a hír itt legyen.

Kokus Gy. lapok mentek, de még mozg. nem jöttek.
\lor.ivek Bpcst. Köszönjük az őszinte ügypártolást és kérjük 

is arra. Üdvözlet.
Kájtár P. Gyúr. Üdvözöljük a nemes elhatározásért D . . . 

csak tisztelni lehet. A lapok mentek.
Frenrcisz London. A dolgozatot várjuk. Még nem érkeztek. 

A lapok mennek mind rendesen. Üdvözlet t. honfitársainknak.
Fren : Paris. Akik vannak még. London felkelt. — Köszönet 

a pártolásért. Üdvözletünk a külhonba.
Tardy. Szerencsétlenség történt.

A P R Ó  H IR D E T É S E K .
Ki állást keres 

Ki állást nyújt 
Ki üzletet vesz 
Ki elad

Ki üzlet után tudakozódik 
Ki valamit megtudni akar

Ki valakinek hollétéről akar tudomást szerezni. 501 krajezáros 
bélyeget levélbe mellékelve küldjön a kiadóhivatalba s mi apunk utján 
fogjuk az illetőt felkeresni.

forduljon az ÚJKOR apró­
hirdetéseihez, hol minden szó 
csak két krajezár, vastagabb 
betűkkel 4 krajezárba kerül.

Főnök és föpinezér urak figyelmébe!
i borfiu. ki cs:ikis üzletekben volt eddig al­

sósét a  kiadóhivatalban.

Újdonság minden emberre nézve. Hallatlan olcsó árak. I órának üveg biztosítása I évre 30 krajezár.

:k hallatlan juíányo:Bátor vagyok a t. közönsége 
jegyzékemet b. figyelmébe ajánlani.

Egy fali óra I frt 50 kr.. > évi jótállással, úgy szintén 
fali kerek órák bádog rámákban az előlapon üveggel, ami 
másutt 2 frt 25 krba kerül, nádam I fr t 75 kr. 5 évi jótállás 
mellett.

K e d v e z m é n y e s  á r a k :
Nyolcz napban egyszer felhúzandó zsebóra, ezüst és 

aranyozott ezüst 6 19 90 írtig. Zenélő órák 7 frttól Í50 írtig. 
Inga-órák 5.25 írttól 50 írtig. Kakuk-órák 3 frttól 45 írtig. 
Konyha-órák minden 8 napban huzandók fel. 2 36 —7.25 
írtig. Schwarzwaldi fali órák külön féle alakban 1.65 - 8  írtig. 
Ébresztő órák 1.80—22 írtig. Zsebórák 3—170 írtig. Oralán- 
ezok 50 krtól 65 írtig. Gyűrűk 3 írttól 150 írtig. Férfi melltük 
I 54 írtig. Fülbevalók 25 krtól 2.90 írtig.

I.átesővek 3.25 frttól 24 frt.ig. Szemüvegek aeélkeretben 
25 krtól 50 fcrig. Minden nagyságú és a legfinomabb anyag­
ból levő üveg, megfelelő szemhez, orvosilag megvizsgálva, ujezüst 
keretben 1 írttól 2.50-ig Barométerek 25 krtól.
Olvasó nagyitó-üveg csontnyéllel 35 krtól 15 írtig 
stb Ékszerek és optikai tárgyak a legjutányosabb 
áron javíttatnak. Minden e szakmába vágó dolgok 
dúsan felszerelt raktáramban kaphatók.

Órákat a következő legmérsékeltebb árak 
inellett javítok nagy pontossággal 3 — 10 évi 
jótállás mellett: ! zsebóra tisztiiásn 60 kr., 1 rugó 
vele, ha baj történik, van a  ki orvosolja az 
betétei 32 kr., egy bőr zsebóra tartó .3 kr., 1 
drb Spingfeder 26  kr., 1 ór.ikulcs 3 kr., szem­
üveg-tok bármily nagyságból jó  erős anyagból 
6 kr.. 1 zvikker selyem-zsinór S kr., 1 óra 
selyem-zsinór 11 kr. Minden egyéb munkák a 
legolcsóbb árban számíttatnak.

Egy bármily óraüveg csak 6 kr.

táb lákra  szlvcjkeilj.it n^y.-ii

H a lló  ! k i b e s z é l ! ?
M IS I ZSIGA , az amerikai órás !

M i te t s z ik  ?
Hozzátok szólok, Polgártársaim, halljatok és csodáljátok 

a még sohasem létező és minden emberre nézve oly előnyös 
indítványomat. Üzletemben egy újabb reformot csináltam és 
ped g nagyon fontos minden óratulujdonosra nézve ! Minden 
polgártárs, a ki nálam zsebóráját, inga-, ébresztő- cs fali-, egy­
szóval mindennemű órát vesz és vett, 20 kr. évi díjfizetés 
mellett, irásbclileg és törvényileg kötelezem magamat, tehat 
biztosittatik, minden néven öevezendő. az óra szerkezetében 
eshető hibát, leejtés általi trést javítani, oly Polgártárs ki 
nem vette nálam az órát, 30 kr. évi dijat fizet, tovább:! pedig 
30 kr. évi díj fizetés mellett, a zsebóra törött üveget, bár­
mennyi legyen is az, egész éven által egészre kötelezem 
magam felcserélni. Hasznos és czélszerü intézmény ez 
minden osztályhoz tartozó egyéniségre nézve, igy pl. az apa 

odtan lefeküdhet és óráját nem kell félteni a gyermek
elöl, bat i leteheti mindenhova, a gyermek esetleg játszhat 

vele, ha baj tárténik, van, a ki orvosolja az 
az órát a  nélkül, hogy pénzbe kerülne. A mun­
kás ember emelhet bármit is, nem kell félnie, 
hogy összenyomja az órát, vagy más bajt csi­
nál neki, elejtheti, az sem baj, hiszen va
megcsinálja, lgy minden c nber be fogja látni,
ennek czélszer i és párját itkitó cl< nyös voltát.
— Polgártársa m ! A légit: gyohb ondot okoz
egy rossz óra 1 la az óra megáll, nem tudjuk
hányat ütött z óra, nem tudjuk hogy mikor
kell az orvoss got bevenn , nem tudjuk. hogy*
mikor lesz a áltonk ovatolva, nem tudjuk hogy
mikor kell lel küdni, vagy felkelni de i !eg-
nagyobb baj z, hogy ■ nel tudjuk, mikc r kell
a kavcházból Uvoznunk :r.t drága feleségű ikíl'
még ami fő, a fiatal ember nem tud a pontosan

tudvalévőié*-t betartani, ez
rossz órának következménye, tehá 
ni kell, a pontosságot becsület kövneteli — 
>0 kr. évi díjfizetés mellett, üvegeket kívül 
megszerezhető ! — Fel tehát Polgártársaim ! 

agy soha. Meg kell próbálni, nem bánja ezt

mellett, kaphatók nálam, 
tárgyak hallatlan olcsó i 
jótállás mellett elkészítet

Bármely vastag óraüveg csak 6 kr. Egy kerek óra bádog ráma üveg számlappal I í r t  75 kr. Európai és amerikai gyártmányok

-Nyomatott áchulhof Károly gőzerőre berendezett könyvnyomdájában Szegeden.
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SZÉP VILÁGOK.'
AZ „UJK0R“ ORSZ. PINCZÉRLAP SZÉPIRODALMI MELLÉKLETE

Kéziratok az „UJK0R“  szerkesztőségébe 
(Polgár-u. 17. sz.) küldendők.

Felelős szerkesztő:
F L Ó R  G Y Ő Z  Ő.

(bmUHezés.
Kelta hogy ha gondom árny s homálya szélyed. 
Lelkem a merengés lágy ölébe mélyed;
Mint a mélyen alvó álmodom s nem élek.
Kedves emlékintmel régi szép időmbe 
Vissza vissza lérek . . .

Ah, mi kedv s  gyönyörrel járok én e múltban. 
Szinte hallni vélem, hogy szivem megdobban. 
Drága szülőföldem s  kis falu mai látom,
Iskolás társaim lapdázósdit játsznak 
.4 zöldes rét háton.

Lapdáznák a réten, várai körbe fognak,
„Szaladj“. kiáltozzák s  engem hátba dobnak:
De kezembe keríti s  én is dobok egyet.
Ha végére jártunk, ez is, az is mondja 
„Gyertek, játszunk szebbet

Kekem ugyan elég volt ha egyel játsztam,
Tudja Isten, hogy én mindig másra vágytam.
A zsibongók zaját, mint tudtam, kerültem 
S  úgy örültem, ha a vén füzek körében 
Egy magam leheltem.

Kitti, hogy sárgái a zsibavirág dombja,
Hajtást és rügyet vet a patakfiiz lombja :
A  „kákán* nagy gyorsan já r  a  fű z fa  malom. 
Szemem a sok fehér ruhás leánykákon,
S  egy szép kis angyalon . .

Majd bús. hajtott fővel bolygok szerte-széjjel. 
Gyerek szivem fá j  . . . ö nem kisér szemével.

Pedig ah. — dehogy nem. tekintete rajtam, — 
H ajh! te drága idő . . . még csak alig gyerek 
S  már szerelmes voltam . . .

De im, társaimnak haitik lármázása,
Kaczagnah, — egynek eltöri piros tojása, 
Magam is nevetek rajta csendességben :
Hogy miért . . . hát Istenem, nevet a gyerek, ha 
Más nincsen eszében.

De fu t  már a nap is. vége felé járja.
Föl szállóit a fénye, a jak sodorára.
Többi fajtásim  meg játszanak javában . . . .  
Alig veszem észre, hogy már otthon járok 
Házunk udvarában.

Kottául az est harang, hangja int imára. 
Gyerekek gyetiek be az ,  l'rangyalára*.
Édes anyám szava így Ili' bennünk szépen . . 
Es mon,link imánkat kis testvéreimmel.
Hangost állva térden.

Térden állva rebeg esti imát ajkunk.
Szereteti jő  anyánk tekintete rajtunk.
Oly boldogan néz ránk jóságos szemével . . . 
Mintha most is látnám imádkozva csöndben 
Összetett kezével...................

Hej, de int az óra. magány csendje szélyed, 
Lelkem létjövője s gondja közé mélyed.
A múltakra vissza s rá száll a felejtés
És tűn messze, messze, szép álmom angyala . . ,
A  széf emlékezés.

Flórafl Gy.

Ali« várom azt a napot, n melyikeu majd a „SZÉP VILÁGOK" lei-első számát -  könyv alafeu mellékletben — t. 
olvasóim kezébe adhatom. Az „CJKOR" teljes csak ekkor fog tenni.

A „SZÉP VILÁGOK", mint egy virád- és faiskola lesz, hol az ültetni és ojtani tanulóknak idő és hely f « «  adatni a 
szépirodalomban! szellemcsemcték tenyésztés és felnevelésére. A mai mutatvány számunkban már is meg vannak téve a 
próbák és lia azok nem is teljesek, de a jótól sincsenek messze. A kevés gyakorlatok a szellem kincseket vsak irazdauitanl 
fonjak. (Szert)
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Az é j j e l i  h a r a n g s z ó .
Ángyom meséiből.

í r j a :  B o t o z .
l.

»HoI van az öreg biró ?«
»Bent van kérem alázatosan, azaz, 

igenis nincs itthon, csak a biróné asszony.«
Majd el aléltam. A ki az uramat 

kérdezte a szolgálótól, nem volt más, 
mint a méltóságos Apáthy gróf . . A 
mi házunkbnn, a gróf . . 1 De fölkel­
tem sétve az asztal mellől és futottam 
az ajtó felé, a melyet a gróf ur már 
benyitott.

»Jó napot biróné asszony !«
»Kezeit csókolom a . . . még ezt 

se tudtam bevégezni, úgy megijedtem, 
vagy hogy én jó magam se tudom, 
hogy akkor hirtelen mi is történt velem. 
A grófnak arcza egész kikelt, egész 
feldúlt volt Rá sem mertem nézni, pe­
dig hát én csak jó szembe szoktam állni 
mindenkivel.

Biróné asszony — kezdte a  gróf 
gyorsan — én a férjét kerestem, de nem 
tesz az semmit, ha nincs is itthon, 
(elkezdtem mentegetni) a mondani való­
mat magának is el fogom mondani, 
hanem csak arra kérem, hogy minden 
szavam teljesítve legyen«

3 Igenis méltóságos uram, kegyes­
kedjen csak reám bízni szándékát, semmi 
hibát nem fog találni dolgomban. Úgy 
lesz minden, a mint parancsolja.*

»Jól van, biróné asszony, tehát — 
és lassabban mondta — ma este 
9— 10 óra közt négy-öt pandúr fog ide 
jönni, — tudom hogy van még egy 
szobájuk« . . .

»Oh igen is van méltóságos urunk.*
»Jó, tehát a  pandúroknak engedje 

azt át és készítessen ott nekik helyet, 
továbbá a  bakteri, strázsákat este 9 
órakor küldjék a tiszttartó lakásába, a 
kocsmát pedig ne mulaszsza el az öreg 
biró megnézni, hogy fél kilenczre már 
zárva legyen. Megértett-e engem biróné 
asszony ?«

»Oh igenis meg, méltóságos grófunk 
és mindent úgy fogunk tenni.«

»Jól van, megbízom én magában
— vágott további szavaim elé a  gróf
— csak most még azt kötöm a  lel­
kére, hogy mindebből egy árva szót 
meg ne tudjon senki is l«

És gyorsan eltávozott . . .  de mi­
kor a tornáczunkból ki ért, jól hallot­
tam én azt a magához intézett szavait : 
»várj csak te kötélre való gaz kölyök, 
majd elbánok én veled . . !»

»Ki lehetett az? . . Ki volt az ?< . .
— kérdezték többen a hallgatóság 
közül.

» Ugyan no, várjátok be már leg­
alább, úgy is a végén vagyunk nem 
soká . . .«

Mikor az uram hazajött s  elmond­
tam neki. hogy a gróf nálunk volt és 
miket beszélt, egészen elrémült, hogy 
mi lesz most már ebből ? . .

»Hát te mit se tudsz erről a do­
logról ?< — kérdeztem őt.

^Ha agyon ütnének se tudnék 
mondani semmit.*

»Hát a  Gyömörey Bandi urű, meg 
a Jolán gróf kisasszonyról még te 
semmit se hallottál beszélni ?«

»Hogy ne hallottam volna !«
»N'o lá to d ............. mind a  miatt

van ez.«
Az uram úgy nézett rám, mint a 

ki a dologból mit sem ért. Elmondtam 
hát n ek i:

»Tudod, mi előttünk, asszonyok 
előtt nem tud elrejtőzni semmiféle titok 
sem. Azt is meg tudtuk tehát, hogy 
Gyömörey urfi egy levelet küldött az 
Apáthy gróf urnák, a melyben megírta 
neki, hogy leányát, — az ő kedves 
Jolánját — ezen a héten egy éjjel el 
fogja vinni a kastélyból és megesküszik 
vele. De még a bolond Gyömörey (Is­
ten bocsa' bűnöm, hogy má' ezt mon­
datja velem) azt az éjjelt, órát is meg­
írta, a mikor mindez meg fog tör­
ténni . . . .

»No ezt má’ csakugyan ti asszony­

o s
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félék találtátok ki magatok között, 
— mondta nevetve az uram.

» Magunk . . . ! No, no. Majd meg 
fogod látni, hogy ez mind úgy fog 
lenni, a mint én mondtam most neked. 
De meg iszen hallhattad te már azok­
nak a Gyömöreyeknek hitét. . .

---- -------
T ardy G ábor költeményeiből.

/.
Arany fi'irtü szőke kis lány.

Arany fiirtii szőke kis lány.

Szép szeméül sugarába 
Látom a magas egem.

Kenne látom menyországom. 
Boldogságom csillagom . . .
Te vagy égő szerelmemnek 
Legszebb gyöngye, mondhatom!. .

Te vagy nekem c kis földön 
Minden, ami drágaság . . .
Ha ölellek el is mii Ihat 
Felőlem e nagy világ . . .

II.
Csak annyit mondj . . .

Minden ami szép e világ kerekén . . .
A'éked adom, csak te legyél az enyém!
Neked adom ifjúságom s szivemet.
Csak annyit inondj, csak annyit, hogy szeretlek.

Tardy Gábor.

Ig a z-e  ?
Igaz-c az mit a nejek beszélnek ?
Igaz-e, hogy1 nnis boldogít tégedet ?
Ha nem igaz, je r  keblemre s mond meg itt :
Hogy kívüle iw nem szeretsz te más senkit.

De ha igaz s  mást kerestel helyettem,
Úgy, légy boldog s áldjon meg a jó  Isten. 
Én meg megyek keresni egy oly helyet.
Hol talán eltom' feledni nevedet.

Kimegyek én olyan messze Teiöled,
A hová még h ír se jöhet felőled,
Ott élek majd elrejtve a  világtól 
S  távol hozzám, hűtlenné lett babámból.

Dautlich Gyula.

EGYEZER BOLONDSÁG.
B o r ó k á s  B o n i f á c z  h á z a .

MINDEN TAMÁSTÓL.
IV.

A török fővárosban, Konstantiná­
polyban már egy esztendeje kelt rop­
pant feltűnést egy isteni szép hölgy, a 
ki rendesen egy idegen katonatiszt kar­
ján sétálja körül az akkori időben még 
aszfaltozatlan utczákat. A kontyos tö­
rölt uraknak ugyan ez egy kissé meg­
botránkoztató is volt, miután a >Korán« 
s csak egy az Isten és Mohamed az 
ő prófétája rendeléséből a török hölgyek 
a nyilvánosság előtt csak arezot elta­
karó fátyollal jelenhetnek meg. Csak­
hogy persze a jó  törökök ezen rende­
letnek csak akkor hívei, midőn eszökbe 
jut, nem pedig mikor egy ilyen gyö­
nyörű Évát láthatnak szemtől szembe 
és bámulhatják annak tündér bájait. 
Marina mindezt látta és büszke volt rá. 
Hiúságában csak úgy emelkedett keble 
a selyem fűző alatt, ha észre vette, 
hogy többen is néznek utána.

Három hónapot töltöttek már uj 
helyükön, a mely időt mint egy gerle 
pár élték át — és a  mely után szerel­
mük egén feltűnt valami kis csillag, 
vagy talán egy elborult. . . ? A szép 
Marinán mintha egyszerre csak válto­
zás esett volna. Nyugtalan és idegessé 
lett. Egyszer egy ilyen nyugtalan per- 
ezében megkérdezte vitézét:

— Kedvesem, hót mi csak mindig 
ilyen vadgalambok módjára fogunk élni ? 
Se pap, se esküvő ?

— Költ is nekünk az ilyen czeremó- 
nia, mikor igy is boldogabbak vagyunk



a török császárnál magánál — mondta 
nevetve és nem komolyan Marina 
kedvese.

Marina nem szólt és a kijelentésbe 
belenyugodottnak látszék. Hej pedig, 
ha bent látott volna a mágnás fi . . . 
Volt is ez eszébe, egy szikra gondo­
la ta  se jött a Mannája iránti kéte- 
lemre . . .

Virág vasárnapja volt és egy két 
nappal több, hogy a szép ruhás katona­
tiszt és a nagy kalapos leánya Kon­
stantinápolyban éldegéltek szerelmesen 
és boldogan. Tehát ezen a napon tör­
tént, virágvasárnapkor, midőn áz ebéd­
nél voltak s költötték azt el vidám 
csevegés és játszi kedv között, nem 
gondolva senki és semmi másra. Hoz­
zájuk az ebédlőbe, egész hirtelenséggel 
három török pandúr lépett be.

— Hé komé, hát az adjon Isten 
hol marad ? Vágj' talán »keedek« azt 
nem tanulták, hogy egy más házánál 
köszönni is szokás ! Adta buta fajankói!
— fejezte be elégületlen szavait a ka­
tonatiszt.

Azok pedig, miután magyarul nem 
tudtak és hinni pedig szentül hitték, 
hogy az ifjú férj őket ebédre marasz­
talja, ezen meghívást ők nem hogy 
csak el nem fogadták, hanem még 
erősen tiltakoztak ellene.

— Tessék, itt van ez a paksaméta.
— mondták a pandúrok törökül — és 
átnyújtottak a mágnásnak egy istentelen, 
nagy papirost . . .

— 'fessék elolvasni!
Olvassa az öreg apátok, gondolta 

magában mágnás urunk — miután ő 
nem tanult vala tötök Írást. . . Nagy 
nehezen, végre valami indiai nyelven 
(a melyet még legjobban a szép Marina 
értett meg) kisilabizálta a kontyos pan­
dúr. hogy:

»Osztrák magyar meg Magyar- 
országból elszökött egy katonatiszt, 
a ki lopott, sikkasztott és gyújtoga­
tott. Ezen osztrákország és Magyar- 
ország tehát felkéri a velük barátsá­

gos lábon álló állam és birodalmakat, 
hogy azt a nevezett katonatisztet el­
fogni és kiadni kegyeskedjenek. — 
Punktum.«

Még a pandúr ur azt is megkér­
dezte a mi mágnásunktól, hogy »Meg- 
értette ?« . . .

— Persze hogy megértettem ! — 
dörgött a feszes katonatiszti ruhában 
lévő és kérdőire vonta a kontyos pandúr 
vezért, hogy mily jogon merészel <3 
véle — mint magyar mágnással — 
ilyen czudarságot közölni . . ! ? A török 
császárral élcsapatom hivatalából! fe­
nyegette meg a kontyost, a vérig sér­
tett mágnás.

Az pedig felelt:
— Ön katonatiszt és Magyarország­

ból megszökött . . .  és intett a két 
másik kontyos társának. . .

(Folyt, köv.)

---- --------
I n n e n - o n n a n .

A hős. A jelenet egy kávéházban 
játszódik le és azzal végződik, hogy 
az egyik ur pofon vágja a másikat. A 
pofon vágott ur nyugodtan kiiszsza a 
kávéját, aztán haragtól villámló szem­
mel lép oda a másikhoz.

— Hallja — mondja neki fenye­
gető hangon — ne merje senkinek el­
beszélni, hogy pofon vágott, különben 
meggyűlik velem a baja.

F e ltű n ő e n . Színházi szolga (egy 
úrhoz, ki az első emeleti erkélyről le­
esett a földszintre): Kérem, uram, ne 
viselkedjék olyan feltűnően, mert ki 
fogom vezettetni.

T ö b b e k n e k , a kik Minden Tamás 
után — a visszautasított lapok ügyé­
ben — kérdezősködtek, tudomására hoz­
zuk, hogy Minden Tamás az anya- 
szentegyház megbizásából a harangokat 
Rómába kisérte, ne hogy azok ott el­
szólják magukat. Ezen utjából Minden 
Tamás csak a feltámadás után fog 
visszatérni.




